
ACTIVITATS D'ESTIU DE LLATÍ

1. Afegeix les terminacions que falten i tradueix el següent text.

Puella in hortō

Iūlius, qu__ magn__ pecūni__ hab__, in magn__ et pulchr__ vīll__ habit__ cum famili__ su__. Vīll__ 
eius hab__ ātri__ et peristȳl__ et mult__cubicul__. Iūli__ et Aemili__ trēs līber__ hab__: duōs fīli__, 
Mārc__ et Quīnt__, et ūnam fīli__, Iūli__. Iūli__ parv__ puell__ est.
Ubi est fīlia Iūli__ et Aemili__? Iūlia est in hort__vīll__. Puell__ laet__ rīd__ et rosās carp__. Quot 
ros__ carp__  Iūli__? Quīnque ros__ magn__ et pulchr__ carp__. Rosae Iūli__ dēlect__.
Iūlia, qu__ sōl__ est in hort__, puer__ voc__: “Ven__, Mārc__ et Quīnt__!” 
Puerī ex peristȳl__ ven__ et Iūli__ in hort__ vid__. 
Iūlia: “Ecce quīnque ros__. Vid__ ros__ me__!” 
Quīntus: “Quīnque parv__ numer__ est! In hort__ est magn__ numer__ ros__. Centum ros__ hīc 
sunt!” 
Mārcus: “Nōn centum tantum, sed mīlle ros__ in hort__ me__ sunt.”
Iūlia: “Nōn tu__ est hort__!”
Mārcus: “Neque tu__ sunt ros__!”
Puerī ab Iūli__ discēd__. Ros__ e__  nōn dēlectant.
Iūlia rūrsus quīnque ros__ pulchr__ carp__. Quot ros__ iam hab__ Iūlia? E__ nōn quīnque tantum 
se decem ros__ habet: quīnque et quīnque sunt decem.
Puella, qu__ rosās am__, laet__ est et cant__. 

Iūlius, pater Iūli__, ex vīll__ ven__. Iūlius, qu__ bacul__ hab__, īrāt__ est et fīli__ su__ interrog__: 
“Est__ Mēd__ hīc in hort__?”
Iūlia respond__: “Nōn est. In hort__ nūll__ est serv__, sed ecce fīlia tu__ hīc est. Salūt__ mē, 
pater!”
Iūli__ fīli__ su__ salut__: “Salvē, me__fīli__!”
Iūlia: “Ecce decem ros__! Hab__ e__, pater! Tu__ sunt ros__. Nōnne pulchr__ sunt?”
Iūlius nōn respond__, sed Mēd__ voc__: “Mēd__! Ven__, improb__ serv__!”
Iūlia interrog__: “Cūr improb__ est Mēd__?” neque pater respond__, sed ab fīli__su__ discēd__ – 
sine ros__.
Iūlia: “Cūr discēd__ pater neque respond__? Is nōn am__ ros__ – num fīli__ suam am__?” Iūlia 
iam nōn laet__ est neque cant__.
Iūlius rūrsus Mēd__ voc__: “Mēd__! Me-ē-d__!” sed Mēd__, qu__ numm__ domin__ hab__, iam 
aest ab vīll__ et ab hort__.
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2. Analitza i tradueix les següents oracions.

a) Puer qui ridet est Marcus.

b) Davum voca, Mede!

2



c) Iulius, quem Quintus vocat, pater liberorum est.

d) In sacculo eius pecunia non est.

e) Aemilia Quintum non audit.

f) In sacculo meo sunt decem tantum nummi.

g) Iam sacculus Davi non est vacuus.

h) Quintus iratus est et Marcum pulsat.

i) Puella quae plorat non laeta est.

j) Sume sacculum tuum.
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k) Davus bonus servus est.

l) Iulius pecuniam suam in mensa ponit.

m) Aemilia, quam Iulia vocat, venit.

n) Marcus, qui puer improbus est, puellam et puerum pulsat.

o) Iulia cantat et Marcus eam pulsat.

3. Mira les escenes que trobaràs a la següent adreça i segueix les instruccions. 

http://youtu.be/SH6aH-zxHkM

a) Escriu el text llatí.
b) Fes una traducció del text.
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http://youtu.be/SH6aH-zxHkM
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